Решение задач

Задача 1. а) малахит – хрупкий минерал зеленого цвета, имеет формулу CuCO3(OH)2. Его считают русским камнем, слава его началась с 1635 года – после открытия уральских малахитовых родников, которые сейчас полностью исчерпаны. Определите массовую долю всех элементов в этом соединении.

б) изумруд – камень зеленого цвета, имеет формулу Be3Al2(SiO3)6 в изумрудную чашу, по легенде, собрали кровь Христа. Римский император Нерон через изумрудный монокль наблюдал пылающий Рим. Определите массовую долю всех элементов в этом соединении.
Задача 2. Сравните массовые доли Оксигена в малахите и изумруде.

Задача 3. а) бирюза имеет голубой цвет благодаря наличию в этом соединении ионов Купрума. Она химически нестойкая: поглощает влагу, всасывает жиры, «боится» солнца, взаимодействует с углекислым газом, приобретая зеленый цвет. Камушек массой 208 г содержит 16 г атомов Купрума. Рассчитайте массовую долю Купрума в бирюзе.

б) Рубин, который в Древней Греции называли царем драгоценных камней, - разновидность минерала корунда (Al2О3). Его красный цвет обуславливают примеси атомов Хрома. Кристалл рубина массой 167 г содержит 15 г атомов Хрома. Рассчитайте массовую долю Хрома в этом кристалле.

Задача 4. а) гематит – полудрагоценный камень от черного до красного цвета, известный еще в Древнем Египте. Массовая доля Ферума в нем составляет 0,7. рассчитайте массу Ферума в камешке массой 50 г.
б) зеленый цвет изумрудов обусловлен наличием в них примесей элемента Хрома с массовой долей элемента 0,14 %.Самым большим из неограненных изумрудов считается изумруд найденный в Украине (Волынь) в 1970 г. Его масса 5360 г. рассчитайте массу атомов Хрома в этом кристалле.

Задача 5. а) минерал сильвин, который имеет химическую формулу КCl, используют как калийное удобрение. Рассчитайте массу атомов Калия, которые содержатся в 50 г сильвина.

б) горный хрусталь – это кристаллический, прозрачный, бесцветный кварц с химической формулой SiO2. В Древней Греции считали, что это закаменелая хрустальная вода, которая совсем утратила тепло. Какая масса атомов Силиция содержится в кристалле горного хрусталя массой 200 г.
Задача 6. Сапфиры синего цвета издавна были «королевскими камнями» - символами мудрости, власти и победы. Эта разновидность корунда с массовой долей Алюминия 52,9% и примесями Титана и Ферума. Рассчитайте массу кристалла сапфира, в котором содержится 5,4 г Алюминия.

Задача 7. Мрамор, известняк, кальцид и мел являются разновидностями соединения с химической формулой  CаCO3. определите в какой массе этого соединения содержится 120 г атомов Карбона.

Самостоятельная работа

I уровень (+2 балла)
1. рассчитайте, что тяжелее: 5 молекул угарного газа СО или 2 молекулы сернистого газа SO2.

2. в каком из этих соединений – Cl2О3 или SO2 – массовая доля Хлора меньше?

3. в каком из этих соединений – СО2 или SO2 – массовая доля Оксигена больше?

4. В каком из этих соединений – Р2О5 или Р2О3 – массовая доля Фосфора меньше?

5. Формула глюкозы – С6Н12О6, формула сахарозы – С12Н22О11. в каком веществе массовая доля Оксигена больше?
